



本报讯 11月22日下午，教育部2019年高雅艺术进校园“鼓乡情韵”文艺演出在我校学术报告厅正式拉开帷幕...

本报讯 11月23日，在石家庄开往蚌埠的G53次高铁上，一个3岁左右的幼儿突发疾病，高热不退...



万里长风，以身为国为民；康藏明月，辉映医者匠心。12月12日傍晚，我校大学生记者团记者专访了2019年全国优秀教师、蚌埠医学院第一附属医院呼吸科主任医师——李伟。

热爱的事业 钟情的工作 乘冬日的暮色，我们如约而至来到第一附属医院呼吸科，但却未见到李伟老师...

们称为“拼命三郎”。一个有理想信念的人，才是拥有无边力量的人。在李伟老师看来，当医生不仅是一份工作，是职业，更是一个要为奋斗一生的事业...



学校召开2019年第四季度重点工作调度会



我校2019年大学生临床技能竞赛圆满落幕

本报讯 2019年10月31日至11月1日，由蚌埠医学院教务处主办，泰兴市人民医院、临床医学院共同承办的蚌埠医学院2019年大学生临床技能竞赛在泰兴市体育中心成功举办...



校领导赴学校定点帮扶村调研指导工作

本报讯 11月1日，副校长张武丽带领扶贫办、后勤管理处相关同志，赴我校定点帮扶村看望慰问我校驻村干部...

# 不忘初心 牢记使命

## ——学校党校隆重举行第五十七期入党积极分子培训班开学典礼暨专题授课

本报讯 11月20日、21日、22日下午,教学楼G3教室响起高昂的国际歌声,学校党校第五十七期入党积极分子培训班开学典礼隆重举行。党委书记、党校校长高怀荃,党委副书记王俊和出席开学典礼,党委常委、党委组织部部长、党校常务副校长赵东城主持开学典礼。



高怀荃作开班动员讲话,要求参训学员一要端正态度,正确认识参加入党积极分子培训的重要意义;二要严格要求,圆满完成本次培训学习任务。他勉励参训学员担当起时代责任和历史使命,把远大抱负落实到实际行动中,让青春在党旗下面飞扬,用自身的青春梦诠释伟大的中国梦。

做走在时代前列的奋进者、开拓者。开学典礼结束后,王俊和以《铸就辉煌——中国共产党的发展历程》为题作了第一次专题辅导报告。

# 学校举办党支部书记培训班

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实中央和省委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求,进一步加强党务干部队伍建设,持续提升党支部标准化规范化建设水平,近日,学校党委举办了党支部书记培训班。全校党支部书记、附属医院党总支书记180余人参加了培训。

本次培训邀请了安徽省委讲师团专家库“青年宣讲名师”、马克思主义学院副教授贾先果老师和纪检监察审计处秘书唐启寿同志就习近平新时代中国特色社会主义思想和《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》,分别作辅导报告。教育部首批全国党建工作样板支部培育创建单位、护理学院教工党支部书记朱宁宁同志和生命科学学院教

工党支部书记胡明洁同志分别就党支部建设进行了经验交流。会议指出,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展党支部书记集中轮训工作,是贯彻落实中央、省委部署的客观要求,是做实基层党支部主题教育的重要措施,对基层党支部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实中央及省委关于开展主题教育的部署要求,把党支部主题教育抓实抓好至关重要。会议要求,各基层党组织要按照中央、省委和学校党委的要求,进一步抓好学习教育,认真检视整改。各基层党组织负责人要以高度的政治责任感和使命感认真履行第一责任人职责,精心组织开展好主题教育,推动各项任务落地见效。(组织部)

### 喜报

## 我校1987届校友范先群荣获2019何梁何利基金科学与技术进步奖

本报讯 11月18日,2019何梁何利基金科学与技术奖揭晓,我校1987届校友范先群荣获2019何梁何利基金科学与技术进步奖。何梁何利基金由香港爱国金融家何善衡、梁昭禧、何添、利国伟于1994年创立,是目前国内规模最大的公益性科技奖励基金。何梁何利基金的宗旨是通过对我国取得杰出成就的科技工作者进行奖励,营造全社会尊重知识、重视人才、崇尚科学的社会风尚,激励科技工作者勇攀科学技术新高峰,促进祖国科学技术进步与创新。范先群,博士,教授,主任医师,现任上海交通大学党委副书记、上海交通大学医学院党委书记。亚太眼肿瘤眼病理学会主席、亚太眼整形外科学会主席、英国皇家眼科学院 Fellow 和

爱丁堡皇家外科学院 Fellow Ad Hominem、中国抗癌协会眼肿瘤专业委员会主任委员、十三五规划教材《眼科学》主编、中华眼科学会眼整形眼眶病学组组长、中国医师协会眼科医师分会副会长、上海交通大学医学院附属第九人民医院眼科学科带头人、上海市眼眼病眼肿瘤重点实验室主任。长期致力于眼眼病和眼肿瘤的临床治疗与基础研究。主持863、国家自然科学基金重点项目、国家重点研发计划等国家级项目15项。第一和通讯作者发表Cell Stem Cell等SCI论文159篇,12篇IF大于10,授权专利23项。第一完成人获国家科技进步奖二等奖2项、上海市科技进步奖一等奖3项、教育部高等学校科技进步奖一等奖等。(校友办)

## 我校在第三届全国大学生生命科学竞赛决赛中获得佳绩

本报讯 2019年11月8日-10日,第三届全国大学生生命科学竞赛决赛在陕西师范大学隆重举行。我校3支参赛队和其它学校的8支参赛队一起代表安徽省参加了这次总决赛。我校代表队的队员们以饱满的热情、严谨的态度和积极的心态完成了决赛,经过激烈角逐,共获得一等奖1项和二等奖2项的优异成绩,实现了安徽省和我校该项赛事全国一等奖的突破。大学生生命科学竞赛是由教育部大学生生物学课程教学指导委员会、教育部高校生物科学类专业教学指导委员会、教育部高校生物技术与生物工程类专业教学指导委员会和《高校生物学教学研究(电子版)》杂志联合举办的一项赛事,旨在培养大学生的创新意识、团队精神和实践能力,拓宽科学视野,增强社会责任感,促进生命科学学科教学改革,提高生命科学人才培养质量。本次大赛分为初赛网评和决赛答辩两个环节,自今年1月开始启动网络报名以来,全国共有441所高校、4797支队伍报名参加,历经层层选拔,共有122所高校

的156支队伍进入决赛。11月9日,各参赛队伍有序进行现场答辩,答辩选手以PPT为展现形式,将科学问题、实验设计、实验过程、主要结果和创新点进行简要描述。评委根据参赛队伍的陈述内容,从专业角度进行提问和点评。来自教育部高等院校生物类三个教指委的62位专家莅临现场,参加了决赛评审工作。执行委员会主任委员、复旦大学乔守怡教授代表执委会在闭幕式致辞。他表示,本次大赛是历次竞赛中学术水平最高,完成质量最佳的一次,由此折射出国家整体高等教育水平的飞跃。我校秉承“以赛评教、以赛评学、以赛促教、以赛促学”的宗旨,通过创新创业教育和各种参赛活动,进一步提升了实践教学的认识,学生的科研兴趣、创新精神、实践能力、学术视野及科研思维能力得到了较好的培养

和锻炼,随着教学改革的不断深入,创新创业教育必将对于我校复合应用型人才培养质量的提高发挥重要的促进作用。(科研处、生命科学学院)



# 一附院召开原上二医邬亦贤教授支援蚌医一附院暨从医六十四周年座谈会

本报讯 11月5日上午,医院召开专题座谈会,祝贺原上二医邬亦贤教授支援蚌医一附院暨从医64周年,并欢送她回故乡上海定居。院长王洪巨,院党委副书记何先弟,院人事处、组织统战科、宣传科、离退休管理科等相关职能科室负责人,感染病科工作的同事及邬教授的学生和好友近四十人出席了座谈会。院党委副书记何先弟主持会议。



邬亦贤,主任医师,教授,1931年出生在上海,1949年考入震旦大学医学院,1955年在上海广慈医院传染病科工作。1961年3月,身为共青团员的邬亦贤医生积极响应组织号召,毅然从繁华的上海来到淮河之滨的蚌埠,参与上海第二医学院(现上海交通大学医学院)对蚌埠医学院的援建工作。从青春韶华到白首耄耋,她将最好的年华和满腔的心血都倾注在医学事业上,无论身处怎样的环境,始终保持共产党员的初心,恪守医者的神圣使命,为医院感染病科的创建、发展和壮大做出了不可磨灭的奠基性贡献。

座谈会上,党委副书记何先弟致辞,祝贺邬亦贤教授从医执教生涯64载,对她身体理想、扎根蚌医58年的大医高德给予了高度评价。半个多世纪来,院感染

科在以邬教授为首的一代代“感染人”的奠基和接力,从无到有,从弱到强,从23张病床到拥有近七千平方米、3个病区、126张病床、国内一流病房条件的感染科大楼;从起初的寄生虫疾病的诊治,到如今几乎涵盖所有的感染性疾病研究和治疗领域,成为国家感染病临床研究中心核心合作单位。饮水思源,感染病科今天的崛起,作为拓荒者、引路人的邬亦贤教授功不可没。

王洪巨院长代表医院向邬亦贤教授献花,感谢她几十年来的无怨无悔的无私奉献,不仅为医院树立了品牌,也为医务人员树立了楷模。她的大医风范和高尚医德不仅感染和影响着一代又一代医院人,同时也培养了一批批业务骨干,为我院留下了一笔宝贵的精神财富,她的精湛医术和医者仁心也在皖北大地的广大患者中拥有崇高的口碑,足以告慰当年远离故土、参与援建蚌医、见证蚌医发展的邬亦贤教授。邬亦贤教授感谢医院领导和同仁对自己的殷切关爱,她说:“我不后悔来到这里,大家对我都很好,我不觉得孤独。我最喜欢大家叫我‘邬医生’,我既然选择了这个工作,我就要把这个事情做好!我来时的使命是建立感染科,现在我的夙愿也实现了,我离开时有了一座一流的感染科楼。”她衷心希望大家的努力下共同开创医院更加美好的未来。

## 一附院与德国海德堡大学胸科医院签署战略合作框架协议



本报讯 11月11日,欧洲著名介入呼吸病和肺癌专家、海德堡大学附属胸科

医院执行院长、业务院长Felix JF Herth教授莅临我院参观访问,同时就我院与海德堡大学附属胸科医院的战略合作框架协议、呼吸介入技术战略合作医院举行签订、揭牌仪式并开展学术交流。在我院十楼会议室,Herth教授与我院王洪巨院长、高涌副院长、学校外事处童旭辉处长及我院科研处胡建国处长、人事处陈敏处长、呼吸与危重症医学科团队的陈余清、李伟、王效静、李殿明等教授、专家举行会谈,高涌副院长主持会议。

王洪巨院长首先代表蚌埠医学院第一附属医院党政领导班子和全院职工对Herth教授的到来表示欢迎,简要介绍我院发展历史和现状、整体情况,并希望双方能够加强交流与合作,形成良好互动,对推动中德肺癌与介入呼吸病学发展起到积极的促进作用。Herth教授在致辞中表达了对我院发展的美好祝愿,并对中德双方交流合作、携手共进发展前景进行展望;李伟教授着重介绍了呼吸与危重症医学科的历史沿革与发展现状,并代表呼吸与危重症医学科期望双方能建立长期稳定的合作关系。会谈结束后,在李伟教授等呼吸与危重症医学科管理团队的陪同下,Herth教授依次参观了蚌医一附院RICU、呼吸与危重症医学科一病区、呼吸内镜中心及呼

吸系病临床基础安徽省重点实验室,Herth教授对我院的规模、发展模式、学科发展、学术成果表示赞赏。在胡建国院长的主持下,Herth教授还做了题为“欧洲肺癌及介入呼吸病学新进展”的报告,我院100余名临床医师和研究生聆听讲座,精彩的学术讲座后Herth教授与青年医师进行经验分享和学术交流,学术气氛极为浓厚。在最后的签约揭牌仪式上,王洪巨院长、Herth教授共同正式签订了我院与海德堡大学附属胸科医院的战略合作框架协议,并进行了呼吸介入技术战略合作医院的揭牌。这意味着我院与海德堡大学附属胸科医院将展开全新的合作与学术交流平台,为我院学科建设、人才培养及科学研究起到积极的推动作用。(一附院)

## 二附院举办市学会放射学分会2019年会暨乳腺疾病影像检查技术新进展学习班

本报讯 11月24日,由蚌埠医学院第二附属医院举办的蚌埠市医学会放射学分会2019年年会暨自治区继续教育项目——多排螺旋CT影像诊断及新技术学习班在新落成的淮上区新院学术报告厅召开。百余名来自全市20多家县级以上医院的放射科医技人员参加活动。二附院影像中心主任沈龙山代表业内同仁致词,放射学技术委员会副主任委员、二附院介入导管室主任杨敬海主持开幕式。受会议邀请,蚌医一附院磁共振影像诊断学资深专家陈守康、高之振,蚌埠医学院影像学院超声教研室副主任石口,蚌医二附院影像学医师全贺,蚌埠市医学会放射科分会副主任委员、蚌埠市第一人民医院放射科主任李家庭等行业精英分别以《乳腺磁共振检查在乳腺癌诊断中的

价值》、《基于多模态FMRI对ESRD血液透析患者功能成像研究》、《乳腺X线检查新技术的临床应用》、《超声检查技术在乳腺疾病中的应用》、《MSCT MPR技术在胆结石性肠梗阻的应用价值》为题展开精彩演讲。深入浅出的成果阐述,贴近临床的技术分享,轻松和谐的互动环节,充分展示了蚌埠市医学会放射分会团结向上、敢于创新,共享共赢的良好风貌。此次活动的举办,让学员们对目前国内体外影像学技术、诊断的学术进展有了

崭新认识,同时也对促进蚌埠及皖北地区影像学科发展及业务水平的提高起到积极推进作用。(二附院)

